

Сталинское слово

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

118 (850) | Вторник, 4 октября 1949 г. | Цена 20 к.

Колхозники, механизаторы и агрономы! Коммунисты и комсомольцы колхозов и МТС!

Наш район продолжает недопустимо отставать с проведением осенних полевых работ. Вы упускаете лучшие агротехнические сроки озимого сева, из-за медленной уборки подсолнечника и кукурузы допускаете большие потери зерна подсолнечника и задерживаете своевременное выполнение государственных обязательств по сдаче этих культур.

Напряженным трудом на полях, высокой организованностью преодолеем отставание района, в ближайшие дни завершим осенний сев, без потерь уберем пропашные и до конца выполним свой долг перед Родиной!

Урожай 1950 года в колхозах и МТС района поставлен под удар!

Труженики полей! Мобилизуйте все свои силы на завершение осеннего сева в самые ближайшие дни!

Борьба с затяжкой осеннего сева!

После долгих проливных дождей установилась хорошая погода. На полях колхоза «Путь Ленина» то тут, то там щетинятся зеленые ковры дружных всходов озимых. А между ними, чередуясь с еще необработанными полями подсолнечника и кукурузы, чернеют свежевспаханные массивы паров. Много еще работы на полях. Колхозники, используя погожие дни, торопятся наверстать упущенное. Стараются и трактористы тракторной бригады № 1. Ее бригадир М. Ф. Филатов еле успевает обходить у каждого трактора, разбросанных на разных работах.

Но все же не доглядел т. Филатов. В субботу, 1 октября, под вечер, рассыпалась обойма коренного шарикоподшипника у трактора «СТЗ». Машина вышла из строя. А в воскресенье, утром, расплавился подшипник у трактора «Универсал». Прекратилась пахота и сев.

В воскресенье в бригаду заехал директор Георгиевской МТС тов. Емельянов. Он черкнул записочку и подал бригадиру: — Езжайте в МТС, — сказал он, — я дал указание кладовщику, чтобы дали запчасти и все исправили. Бригадир снарядил бидарку и послал гонца. К обеду тот возвратился.

— Ну, как подшипники исправили? — обратились к нему трактористы. — Да, исправят там. Выходной —

Почему не используют опыт передовиков?

После долгих проливных дождей установилась хорошая погода. На полях колхоза «Путь Ленина» то тут, то там щетинятся зеленые ковры дружных всходов озимых. А между ними, чередуясь с еще необработанными полями подсолнечника и кукурузы, чернеют свежевспаханные массивы паров. Много еще работы на полях. Колхозники, используя погожие дни, торопятся наверстать упущенное. Стараются и трактористы тракторной бригады № 1. Ее бригадир М. Ф. Филатов еле успевает обходить у каждого трактора, разбросанных на разных работах.

Но все же не доглядел т. Филатов. В субботу, 1 октября, под вечер, рассыпалась обойма коренного шарикоподшипника у трактора «СТЗ». Машина вышла из строя. А в воскресенье, утром, расплавился подшипник у трактора «Универсал». Прекратилась пахота и сев.

В воскресенье в бригаду заехал директор Георгиевской МТС тов. Емельянов. Он черкнул записочку и подал бригадиру: — Езжайте в МТС, — сказал он, — я дал указание кладовщику, чтобы дали запчасти и все исправили. Бригадир снарядил бидарку и послал гонца. К обеду тот возвратился.

— Ну, как подшипники исправили? — обратились к нему трактористы. — Да, исправят там. Выходной —

Успех тракториста Николая Попова

ЛЫСОГОРСКАЯ. Трактористы и сеяльщики колхоза «Комсомолец» взяли обязательство — к 5 октября закончить сев колосовых. Тракторист Николай Попов на тракторе «СТЗ» сцепом трех 24 рядных сеялок засеивает за день по 50

у кладовщика, — ответил гонец. В течение дня простояли оба трактора. Простоят они и в понедельник, пока не придет кладовщик, пока не исправят...

Отдельные трактористы, имеющие большой опыт работы, показывают образцы самоотверженного труда. На тракторе «СТЗ-Нати» сцепом трех 24 рядных сеялок тракторист Михаил Федорович Парасочкин со своим напарником П. С. Теплюк засеивают за севтовой день по 50—60 гектаров каждый.

— Мы намного сократили простои машин на заправке сеялок, — рассказывает т. Парасочкин. — На загоне, в мешках у нас имеется запас семян. Как только остановимся, заправщики засыпают семена. Им помогают и сеяльщики. И в это время успеваю осмотреть трактор, подлить масла или воды. На все это уходит 4—5 минут. Если бы нам выделили дополнительно еще 2—3 заправщика сеялок, можно стоянки совсем ликвидировать. А за это время успели бы засеять еще 3—4 гектара.

Ценное начинание Парасочкина и Теплюк не поддержало ни правление колхоза, ни директор МТС т. Емельянов. МТС же затягивает и ремонт двух простаивающих тракторов. Это только одна из причин затяжки сева.

В колхозе засеяна только половина озимого клина. Необходимы срочные меры к тому, чтобы в ближайшие дни закончить сев.

А. Тополев.

Оберегайте честь своих колхозов!

хороший урожай подсолнечника и кукурузы, убираете его вы очень медленно. Затягиваете сев озимых хлебов, подъем зяби. Прямо вам скажу, что мне стало просто неловко за вас перед своими солдатами и офицерами. Я всегда знал свой район одним из самых передовых в Ставропольском крае, который никогда не знал отставания, и говорил об этом своим солдатам и офицерам.

Мне думается, что после больших успехов вы просто зазнались, успокоились на достигнутом, ослабили напряжение в труде. А это, знаете, всегда приводит к размагничиванию, ослаблению трудовой дисциплины и организованности. Другой причины не может быть. В сельском хозяйстве такое положение особенно никуда не годится. Запоздалые сроки полевых работ всегда кончатся

СВОДКА о ходе осеннего сева и взмета зяби на 30 сентября (в процентах)

№ п-п	Наименование МТС и колхозов	Сев колосовых	подъем зяби
Георгиевская МТС			
1	им. Кирова	69	9
2	„Большевик“	69	9
3	им. М. Горького	61	12
4	им. Кагановича	55	1
5	„Красная зarya“	55	15
6	им. Мологова	50	—
7	им. 8 марта	48	5
8	им. Коминтерна	44	10
9	им. Шаумяна	40	—
10	им. Сталина	38	8
11	„Путь Ленина“	29	19
Итого по МТС		53	9
Незлобненская МТС			
1	„Красное знамя“	60	5
2	„Красный садовод“	51	13
3	„Комсомолец“	49	9
4	им. Ленина	47	15
5	„Великий перелом“	46	—
6	им. Буденного	38	1
7	„Маяк социализма“	27	1
Итого по МТС		42	6

За три дня декадника

Первые три дня декадника дали заметный прирост сева озимых культур. Ряд колхозов резко повысили темпы сева. Колхозы Урухского сельсовета: им. Кирова и „Большевик“ выполнили план осеннего сева на 70 процентов. В ближайшие два — три дня завершают сев озимых колхозы „Красное знамя“, „Комсомолец“.

Тракторные бригады, обслуживающие эти колхозы, улучшили свою работу. Днем они заняты на севе, а ночью готовят почву, поднимают зябь. Правления этих колхозов также улучшили обслуживание тракторных бригад. Между бригадами и трактористами идет деятельное сотрудничество.

Плохо сеют колхозы „Великий перелом“, „Маяк социализма“, имени Ленина, им. Молотова. Простой тракторов днем из-за поломок, а ночью из-за отсутствия света, отсутствия заботы о трактористах со стороны механиков МТС и правлений колхозов — вот причины низких темпов сева.



Калининградская область. Звено А. А. Калининцевой из колхоза им. Матросова Гурьевского района вырастило высокой урожай озимой пшеницы — 36 центнеров с гектара на площади 14 гектаров. Кроме того звено имело 13 гектаров семенной яровой пшеницы. С этого участка получено по 32 центнера с гектара. На снимке: звеньевая А. А. Калининцева с образцами пшеницы, выращенной на ее участке. Фото А. Дитлова. Прессклише ТАСС.

Почему дезорганизатор остается безнаказанным?

Все силы колхозников и колхозниц лысогорской сельхозартели им. Ленина сейчас направлены к тому, чтобы быстрее закончить уборку пропашных культур и осенний сев.

Особенно хорошо трудятся члены второй полеводческой бригады, где полным ходом идет уборка подсолнечника и кукурузы. Колхозницы первого звена комсомолки Н. Шульгиной и второго звена М. Заевой соревнуются между собой. Чуть свет все выходят на работу и домой уходят в сумерках. У них и нормы выполняются ежедневно почти на 200 процентов.

Совсем другое дело у звеньевой М. Хариной. Вместо того, чтобы являть собой пример трудовой дисциплины и организовать на работу членов звена, Харина самовольно бросила работу в звено и вот уже два месяца справляет личные дела. На ее участке давно созрели подсолнечник и кукуруза, а уборка идет самотеком, неорганизованно, затягивается сдача семян государству.

Колхозники возмущены таким отношением к работе звеньевой Хариной. Она же и член правления колхоза. Почему с этим мирятся правление колхоза и его председатель тов. Ефанов — непонятно нашим колхозникам, которые честно трудятся на полях день-денской.

И. Василенко.

Письмо землякам

Дорогие земляки! Я, Василий Иванович Бобрицкий, бывший колхозник Лысогорской сельхозартели «Комсомолец», ныне воин Советской Армии. Из газеты «Сталинское слово» я узнал, что мой колхоз «Комсомолец», после длительного отставания, в 1949 году одним из первых в районе перевыполнил план государственных хлебозаготовок. Досрочно выполнил это важнейшее задание партии и правительства и весь район в целом. За эти ваши большие успехи, дорогие станционники и земляки, я рад и искренно поздравляю вас. Желаю вам и вашим колхозам и бригадам в ваших славных патриотических делах.

Из последних же номеров вашей газеты я узнал вместе с тем и огорчительные вести. Несмотря на то, что на полях колхозов созрел

С приветом к вам В. БОБРИЦКИЙ.

Нота Советского Правительства Югославскому Правительству

28 сентября с. г. заместитель министра Иностранных Дел СССР А. Громыко принял временного поверенного в делах Югославии в СССР и вручил ему ноту следующего содержания:

«В ходе закончившегося 24 сентября с. г. в Будапеште судебного процесса над государственным преступником и шпионом Райком и его сообщниками, которые являлись вместе с тем агентами Югославского правительства, вскрылось, что Югославское правительство уже длительное время ведет глубоко враждебную подрывную деятельность против Советского Союза, лицемерно маскируемую лживыми заявлениями о «дружбе» с Советским Союзом.

Судебный процесс в Будапеште показал также, что руководители Югославского правительства вели и продолжают вести свою враждебную и подрывную работу против СССР не только по своей собственной инициативе, но и по прямым заданиям иностранных империалистических кругов. Вскрытые на этом процессе факты показали далее, что теперешнее Югославское правительство находится в полной зависимости от иностранных империалистических кругов и превратилось в орудие их агрессивной политики, что должно было привести и действительно привело к ликвидации самостоятельности и независимости Югославской республики.

Все эти факты свидетельствуют о том, что заключенный 11 апреля 1945 года договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между СССР и Югославией теперешнее Югославское правительство грубо растоптало и разорвало в клочки.

На основании вышеуказанного Советское правительство заявляет, что Советский Союз отныне считает себя свободным от обязательств, вытекающих из указанного договора.

По поручению Правительства СССР
Заместитель Министра
Иностранных Дел.
А. ГРОМЫКО.»

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

„Никакой ответственности не несем...“

Вот уже второй год горжилуправление обещает мне подыскать квартиру. Но все его обещания не имели никакого значения — квартиры мне не «подыскали». Другие же, более ловкие, за это время сумели через горжилуправление и квартирами обзавестись и обставиться. Я обращался за помощью в райком партии и в райисполком, однако горжилуправление «не находило» мне жилья. Я вынужден был обратиться с жалобой в Крайком ВКП(б), и только после этого, 23 марта 1949 года я получил комнату. Думал, кончились мои мытарства, теперь можно и отдохнуть.

Но не тут-то было. Через пять дней получаю извещение: «Георгиевское горжилуправление ставит вас в известность, что согласно акта от 13 января 1949 года, дом, где вы проживаете (Малоподкумская, № 23) для жилья непригоден, так как грозит обвалом. В случае несчастного случая, горжилуправление ответственности нести не будет».

Что же, не будет так не будет, а квартира, действительно, грозит обвалом, потолок вот-вот рухнет и похоронит под собой все живое.

Вот мне и хочется знать, для чего же горжилуправление выделило мне такое жилье, если в нем грозит жильцу смертельная опасность? Ведь эта угроза моей жизни установлена еще в январе, а

меня вселили в эту квартиру через три месяца, когда эта угроза возросла еще больше?

Я полагаю, что ларчик здесь раскрывается очень просто: такая махинация понадобилась работникам горжилуправления для того, чтобы иметь основание сообщить райкому, а потом Крайкому ВКП(б), что, де-мол, «просьба гражданина Мирошниченко удовлетворена, он квартиру получил. Пушай нас больше не обвиняют в бюрократизме. Мы свое дело сделали. А что касемо обвала, то и тут его упредили, что, мол, ежели тебе потолок проломит голову, то мы за это «ответственности не несем». Так, что сматывай удочки и тикай из этого жилья по добру-здорову. Другого же у нас пока нет.»

Вышло все так, что я опять без квартиры, а в Крайкоме партии лежит бумажка, в которой написано, что Мирошниченко живет теперь у нас как сыр в масле катается.

Ловкость рук и никакого мошенства, а главное никакой ответственности. Ведь горжилуправленцы так и написали: никакой ответственности не несем. Охотно верим. А если бы это было иначе, то они уважали бы советских людей, берегли бы их, заботились о них и не писали бы в районные и краевые партийные организации безответственные бумажки.

Н. Мирошниченко.

Где моя газета?

Когда проводилась подписка на газеты и журналы на 1949 год, я жил в совхозе «Комсомолец». Тогда же я подписался на «Советскую газету». Недавно я переехал на жительство в г. Георгиевск. Перед отъездом зашел в почтовое отделение совхоза и попросил переадресовать мне газету по адресу: «г. Георгиевск, ул. Володарского, № 40, Вострикову Григорию Евстигнеевичу». За переадресовку уплатил и стоимость. Это было 25 августа.

Однако до сих пор я не получил ни одного номера газеты. Обратился на городской почтамт за

разъяснением: в чем дело? Мне там ответили:

—Перевод ваш пришел, но мы запросили Москву, когда начать вам выдачу газеты.

Кажется более чем странно, неужели из-за этого простого дела — переадресовки газеты — надо «запрашивать Москву»? Кому нужна такая «оперативность»?

Идет уж второй месяц, как я подал заявление о переадресовке газеты, но до сих пор не получал больше ни одного номера. Где же моя газета? Может быть и мне в Москву писать?

Г. Востриков.



Куйбышев. К новому учебному году в сети партийного просвещения магазины КОГИЗ'а получили 140 тысяч экземпляров политической литературы.

На снимке: в книжном магазине № 1. Заведующая социально-экономическим отделом В. Я. Жукова подбирает книги по истории ВКП(б).

Фото М. Клименкова.

Прессклише ТАСС.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Литература

Для партийной учебы

С 1-го октября в городах начался новый учебный год в сети партийного просвещения. Вчера, третьего октября в нашем городе начали первые занятия политшколы и кружки по изучению истории ВКП(б) и биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина. Сотни коммунистов и беспартийных рабочих, служащих, интеллигенции сели за книги, за изучение марксистско-ленинской теории.

К началу учебного года в сети партийного просвещения в магазин Когиза, в киоск «Союзпечать» поступила различная политическая литература:

Карл Маркс:

«Наемный труд и капитал», «Восемнадцатое брюмера Луи Бонапарта», «Заработная плата, цена и прибыль», «Гражданская война во Франции».

Фридрих Энгельс:

«Развитие капитализма от утопии к науке», «Диалектика природы», «Антидюринг», «Карл Маркс» и другие.

В. И. Ленин:

«Развитие капитализма в России», «Материализм и эмпириокритицизм», «Империализм, как высшая стадия капитализма», «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», «Шаг вперед, два шага назад», «Три источника и три составных части марксизма», «О национальной гордости великороссов» и другие.

И. В. Сталин:

«Анархизм или социализм?», «Марксизм и национальный вопрос», «Отчетный доклад XVII съезду партии о работе ЦК ВКП(б)».

Поступила новая партия книг — биографии И. В. Сталина, двухтомники избранных произведений К. Маркса и Ф. Энгельса.

Полное лунное затмение

В ночь с 6 на 7 октября произойдет полное лунное затмение.

Затмение начнется в 4 часа 05 мин. утра, конец полного затмения наступит в 6 часов 33 мин. и окончательно луна выйдет из тени земли в 7 час. 48 мин. утра.

В Ставропольском крае будет видно только начало и полное затмение. Конец затмения не будет виден, так как луна уйдет за горизонт.

А. Гураков,

инженер мелиоратор райсельхозотдела.

Телеграммы ТАС

Нота Венгерского правительства Югославскому правительству

30 сентября Министр Иностранных Дел Венгерской Народной Республики Дьюла Каллан принял ноту Югославии в Будапеште от имени правительства Венгерской Народной Республики, в которой говорится о связи с враждебной деятельностью теперешних руководителей Венгерского правительства Венгерской Народной Республики считает себя свободным от всяких обязательств, вытекающих из договора о дружбе, взаимной помощи и сотрудничества.

Решения Народной политической консультативной комиссии Китая

Закончила работу Народная политическая консультативная комиссия Китая.

Единодушно, с величайшим энтузиазмом было принято решение об организационном устройстве Народной политической консультативной комиссии Китая. Конференция приняла решение, что столицей Народной политической консультативной комиссии Китая будет являться Пекин, который переименовывается в Цзинань.

Принято решение о выведении флага, который будет красным с желтой звездой в верхнем углу.

Вводятся также календарь и почта. Одобрены общие принципы внешней и внутренней политики.

Военные действия в Китае

Части народно-освободительной армии 23 сентября освободили провинцию Нинся (Юньчуань).

Большая часть гоминдановских войск в провинции Нинся передала оружие или перешла на сторону народно-освободительной армии. После перехода 19 сентября Циня — командующего 81-й армией, 21 сентября последовали коммюнистические и заместители командующих миндановских армий, коммюнистические дивизии и валерийских бригад, перешли на сторону народно-освободительной армии вместе со своими войсками.

Краткие сообщения

□ Румынская печать отмечает 45-летие со дня рождения советского писателя Островского. Газеты публикуют портрет и биографию писателя, рассказывают о его творчестве.

□ Палата представителей сената законопроект, предусматривающий ассигнование нескольких миллионов долларов в помощь иностранным государствам, включая план Маршалла.

□ В одном из районов Анатолии (Турция) была женщина за 120 турецких лир, которая указывает, что женщины в Восточной Анатолии довольно частые.

ФУТБОЛ

ПЕРВАЯ ПОБЕДА

„МАШИНОСТРОИТЕЛЯ“

Футбольная команда завода «Машиностроитель» провела матч со сборной городского центра в селе Воронцовском.

Игра окончилась победой «Машиностроителя» со счетом 3:2. Победу растущей команде «Машиностроителя».

Е. Рубин

Ответственный редактор

Л. Зинченко

Георгиевскому консервному заводу ТРЕБУЮТСЯ опытные мастера. Прием до 5 октября. Условия работы по соглашению.

Претворим в жизнь план преобразования природы!

Готовьтесь к осенним лесопосадкам!

Разведением полесазитных лесных полос колхозы района занимались и до войны. Эти посадки теперь превратились в красивые аллеи. Массовые же лесопосадки у нас начались только с нынешней весны, когда колхозники приступили к осуществлению сталинского плана преобразования природы, наступления на засуху. План разведения лесополос они перевыполнили в два раза. То, что предполагалось сделать текущей осенью, колхозники сделали весной.

К сожалению, отдельные председатели колхозов и агрономы не закрепили этот успех. Закончив посадки, лесопосадочные звенья были переведены на другие работы. Лесополосы по существу остались без ухода, они заросли сорняком и зачахли. В колхозах «Большевик», «Красный садовод» и других значительная часть посадок погибла. Большой труд людей, затра-

ченные средства пропали даром.

Пришла пора подготовки к осенним лесопосадкам. Работы предстоит много. Восстановление старых посадок увеличивает объем этих работ. С чего же следует начинать подготовку к лесопосадкам?

Начинать надо с организации и укрепления звеньев, с заготовки саженцев и подготовки почвы под посадки. В ближайшие 10 дней заканчивается вегетационный период древесных пород, сокодвижение прекращается и деревья переходят на зимний «отдых». С этого момента можно смело заготавливать саженцы для лесополос. Все колхозы сейчас получили наряды на заготовку посадочного материала. Лесопитомник отпускает нам только на ремонт старых лесополос более миллиона штук лесосеянцев и 72 тысячи штук канадского тополя.

Этой осенью нам надо засадить 95 гектаров. Сеянцы колхозы могут получить в питомнике Кумского лесхоза 300 тыс. штук, да накопать в лесу 650 тыс. штук самосева. Правлениям колхозов сейчас необходимо заключить договор с питомниками на приобретение посадочного материала.

Лесопосадочные звенья уже должны приступить к своему прямому делу: к очистке почвы на старых лесополосах для их ремонта и посадке новых полос; к заготовке необходимого инвентаря: маркеров, лопат, мечей Колесова, ведер, бочек, кольев. С этим никак нельзя медлить, тем более откладывать на очередь. Агрономы должны стать организаторами этого дела — дела борьбы с засухой, за высокие урожаи.

А. Гураков,

инженер мелиоратор райсельхозотдела.